

季季有大赛 月月有展览

河南省第二届“惠民文化节”启动

本报讯(记者 秦华)2月27日上午,由河南省文化和旅游厅、平顶山市政府主办,河南省文化馆等单位承办的河南省第二届“惠民文化节”暨“乡村文化活动现场”系列活动在平顶山市启动。

“惠民文化节”是我省为扎实推进我省文旅深度融合战略、扎实推进乡村文化建设,而打造的群众文化品牌。通过举办覆盖全省的“惠民文化节”活

动,探索“乡村文化合作社”等乡村公共文化服务新模式,文化为民,文化惠民,文化乐民,为乡村群众享受文化、参与文化、创造文化提供了更多更便利的条件,为公共文化服务助力乡村振兴工作积累了有益经验。

今年的“惠民文化节”主要活动包括“中原舞翩跹”河南省广场舞大赛;“唱响新时代”河南省群众合唱大赛;“我的乡

村文化合作社”才艺大赛;河南省“群星奖”音乐、舞蹈、戏剧、曲艺大赛;河南省群众摄影展;河南省民间艺术大赛;“翰墨丹青”河南省美术书法作品展;河南省少儿才艺大赛;“书香河南”2023全民阅读活动等。

据介绍,今年的活动将覆盖全省各级168家图书馆、207家文化馆、2400多个文化站以及5万多个乡村(社区)综合

性文化服务中心,预计全年开展广场舞、大合唱、文艺演出、展览展示、教育培训等各类活动30多万场次。活动时间贯穿全年,力争做到季季有大赛,月月有展览,周周有培训,天天有服务,城市与乡村兼顾,线上与线下并举,传统与现代融合,通过数字资源进基层、戏曲进乡村等活动,努力满足广大人民群众,特别是乡村基层群众的文化需求。

新一届国足大名单出炉 嵩山龙门队长王上源入围

本报讯(记者 刘超峰)为备战2023卡塔尔亚洲杯决赛阶段及2026美加墨世界杯亚洲区预选赛赛事,2月27日晚,新一期中国男足名单正式出炉,上海海港队和武汉三镇队成为国脚输出大户,前者有7人入选,后者有6人入选。河南嵩山龙门队长王上源入围,这也是河南嵩山龙门唯一入选的国脚。

王上源,今年29岁,2019赛季加盟河南,同年10月入选了国足集训队,12月份在东亚杯完成了国脚的处子秀。加盟河南的4个赛季,王上源用自己精湛的技术扛起了队长的大旗,带领着球队踢了一场又有一场的精彩比赛,也赢得了广大球迷的一致好评。

这份大名单中,除了三镇和海港两支队伍之外,另外的队员来自山东泰山、河南嵩山龙门、上海申花等多家俱乐部。武磊、吴曦等老队员的入选并不让人意外,在名单中,还出现了陈蒲、孙国文这些新面孔。归化球员方面,蒋光太和阿克森入选。

据悉,中国男足定于2023年3月1日至27日期间赴海南省海口市、新西兰组织集训并参加热身赛事。

豫冠联赛:

三门峡新乡会师决赛

本报讯(记者 刘超峰)上周末,2022—2023赛季豫冠联赛正赛阶段的比赛在开封上演精彩对决,在A级的两场比赛中,两支老牌劲旅郑州队和洛阳队双双落败,无缘冠军决赛,在本轮比赛中获胜的三门峡和新乡队则将在本周末的冠军赛中会师。

在三门峡聚源足球俱乐部与卫冕冠军郑州东方今典的比赛,是本轮的重头戏,双方球队中都有多位曾经在河南建业队效力的球员。90分钟的角逐中,更年轻的三门峡队笑到了最后,凭借7号宋韩川和18号王羽在下半场的进球,以2:0取胜,拿到决赛入场券。

随后洛阳队和新乡队的比赛则是打得惊心动魄,经验老到的洛阳队早早就取得了2:0的领先优势,但比赛在最后时段风云突变,第88分钟,新乡队快速反击扳回一分,随后在补时阶段的进攻中迫使对方禁区内手球犯规,从而凭借点球绝平对手。点球大战中,双方一直鏖战到第七轮,最终新乡队胜出,上演了奇迹般的逆转。3月4日下午4点,三门峡和新乡两队将上演最后的冠军争夺战。

在A组的另外两场比赛中,开封队和安阳队分别战胜濮阳、鹤壁晋级成功,濮阳队和鹤壁队下赛季将参加豫冠B级联赛。

“市长杯”校园足球联赛 高中女子组率先开战

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从市校足办获悉,2022—2023年郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛高中女子组比赛日前率先拉开帷幕,首日比赛中,郑州二中、郑州第101中学、河南省体育中学和郑州五中分别击败对手取得开门红。

除此之外,2022—2023年郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛高中男子组赛程也全部出炉,其中高中超甲级8支队伍,高中甲组16支队伍。本次比赛将于3月3日全面开战,先进行小组赛,然后进行交叉淘汰赛最后产生冠军。

另外为确保2022—2023年郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛有序进行,加强裁判员的业务理论学习,提升综合能力,郑州市校足办在郑州市第二十六中学举办郑州市“市长杯”全体裁判员裁判工作培训班。

省篮协俱乐部杯 U15男子组落幕

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省篮球协会获悉,推迟至今举办的2022年“奔跑吧·少年”河南省篮球协会俱乐部杯青少年篮球锦标赛U15男子组比赛,2月26日在河南省篮球协会训练基地落下帷幕。最终,郑州市第二高级中学代表队以44:53不敌洛阳立昂体教代表队获得亚军,洛阳立昂体教代表队获得冠军。

河南省篮球协会俱乐部杯青少年篮球锦标赛,由河南省体育局主办,河南省球类运动中心、河南省篮球协会承办,河南圭鑫青少年篮球俱乐部协办,分为U13、U15、U17男子、女子共6个组别,其中U13、U15、U17女子组,U17男子组比赛,已于2022年举办完毕,受疫情影响而延期举行的U13、U15男子组比赛在2023年重启举办。赛事按照分组循环赛和交叉赛两个阶段进行,决出最终名次。U15男子组比赛吸引了全省18个地市的32支球队参赛。经过3天激烈比拼,郑州市第二高级中学代表队和洛阳立昂体教代表队两支在赛前比赛中保持全胜的队伍,会师U15男子组决赛。前三节比赛,两队打得难解难分。最后一节,洛阳立昂体教代表队开始发力逐渐掌控场上的主动权,郑州市第二高级中学代表队则由于命中率不高,最终以9分的劣势败下阵来,屈居亚军。郑州市第85中学代表队获得了季军。

河南三项目进入2022年度 全国十大考古新发现终评

本报讯(记者 秦华)2月27日,2022年度全国十大考古新发现初评结果在北京揭晓,22个项目入围终评。河南省有三项进入终评,分别为:偃师二里头遗址、安阳殷墟商王陵区及周边遗存、开封州桥及附近汴河遗址。

全国十大考古新发现是中国考古学界设置的最高级别和最权威奖项,评选活动自1990年开始,在国内外文物考古领域颇具影响,被誉为“中国考古界的奥斯卡”。在此前的评选中,河南入选全国十大考古新发现的项目已达50项,领跑全国。

2022年度全国十大考古新发现的推介活动,在2023年2月初启动,所有候选项目均为全国各发掘资质单位主动申报,经国家文物局审核,最终确定32个项目参评。推介活动办公室组织专家进行投票,推荐产生22个项目进入最后的终评阶段。

曼联获六年第一冠



曼联队球员在颁奖仪式上庆祝 新华社发

新华社伦敦2月26日电(记者 张薇)曼联26日凭借上半场的两粒进球2:0战胜纽卡斯尔联队,捧起英格兰联赛杯。这是曼联2017年以来获得的第一项冠军。

这场在温布利球场进行的联赛杯决赛中,荷兰人滕·哈格执掌帅印的曼联势在必得。第33分钟,曼联前场左路获得任意球,卢克·肖左脚弧线球找到禁区内的卡

塞米罗,巴西中场头球攻门打破僵局。6分钟后,拉什福德射门被对方防守球员封堵后弹起,皮球越过纽卡门将头顶坠入球网。

下半场双方互有攻守,但都未能有所建树,曼联将2:0的比分保持到终场哨响,收获6年以来的第一个冠军。他们上一次捧杯还要追溯到2017年的欧罗巴联赛,当时他们的主帅还是葡萄牙人穆里尼奥。

本赛季伊始拿起曼联教鞭的滕·哈格盛赞球队的斗志,他表示球队虽然不是一直都踢出了最好的足球,但做到了有效。“首先你得赢得第一个冠军,这就是我们今天做的。你可以从中受到鼓舞,然后获得更多信心。”

曼联接下来将转战足总杯赛场,3月1日在老特拉福德与西汉姆联进行16强对决。3月5日,他们将在英超赛场各战利物浦。

意甲:米兰完胜亚特兰大

新华社罗马2月26日电 意大利足球甲级联赛第24轮26日继续进行,AC米兰主场2:0战胜亚特兰大,国际米兰客场0:1负于博洛尼亚。

当日比赛开场,米兰就展开了积极的进攻,几次尝试后,“红黑军团”在第25分钟扳得头筹,吉鲁禁区边缘头球回传给特奥,后者大力远射击中立柱后,弹在亚特兰大门将穆索身上入网。

亚特兰大攻势上完全被对手压制,而米兰射门不断,但频频错失机会。第74分钟,41岁的伊布替补登场,这是他自去年5月膝部手术后出场的的首场比赛。第86分钟,主队终于再进一球,梅西娅斯接莱奥的直塞,挑射破门。最终比分定格在2:0,米兰迎来联赛三连胜,积分追平国际米兰。

国际米兰客场对阵博洛尼亚的比赛中,双方进行了长时间的你来我往,但多次错失良机。第76分钟,利用“蓝黑军团”的一次传球失



AC米兰队球员卡卢卢、伊布拉希莫维奇、萨勒马尔克斯庆祝胜利 新华社发

误,斯豪滕得球后长传助攻奥尔索利尼,后者突入禁区劲射破门,最终博洛尼亚1:0战胜国米。

另外两场比赛中,萨勒尼塔纳主场3:0战胜蒙扎,乌迪内斯主场2:2战平斯佩齐亚。

《鹅羽》新书分享会在郑举办

本报讯(记者 秦华)2月26日下午,邱皖郑《鹅羽》新书分享会在中原图书大厦举行。邱皖郑与特邀嘉宾及现场读者朋友们一起共情深谈这部讲述女性成长命运的“人性观察小说”。

《鹅羽》讲述的是农村姑娘秦卫花的故事。秦卫花本是一个鹅羽般纯洁的农村姑娘,她善良质朴,有心气儿,决心要靠勤劳和技术为自己赢得美好的生活。然而爱人春根意外死亡,留下一笔巨额贷款,她的生活陷入泥潭,最终走上了一条非法的谋生之路……邱皖郑并非不是专职作家,创作《鹅羽》是她近三十年律师工作所遇见的某类人的人生轨迹的浓缩和概括。

说起这部《鹅羽》书名的由来,邱皖郑说道:“在我眼中,几乎每个少女都有一个天鹅梦,希望自己像天鹅一样高贵、纯洁、自由,而天鹅的翅膀可以让她们拥有自由迁徙的能力,能自由选择适合的地方生活。但现实生活中,只有极少数女孩子能活得像天鹅一样自由,很多女孩子终其一生也不过是一只鹅羽,在生命中的某个高光时刻,附着在天鹅身上,享受着属于天鹅的高贵、纯洁、自由;而当羽毛从天鹅身上脱落,就丧失了自我选择的能力,一阵风可能将它裹上天,也可能将它带入泥潭。”

活动现场,评论家单占生,河南省诗歌学会副会长、中国作协会员青青,知名文学平台“三毛部落”发起人、联合创始人李玉梅,河南省作协理事杜思高等专家学者,以及部分读者真诚分享了自己的阅读感受。大家或结合当下社会现状,从文学创作的角度对《鹅羽》进行了解析,或分享对于小说中故事和人物的见解,同时表达了对邱皖郑今后创作的更高希望。

NBA:湖人逆转独行侠

新华社华盛顿2月26日电 2022—2023赛季美职篮(NBA)常规赛26日激战9场,洛杉矶湖人队完成大逆转,以111:108战胜达拉斯独行侠队,取得三连胜。金州勇士队109:104逆转明尼苏达森林狼队,丹佛掘金队经过加时赛134:124力克洛杉矶快船队。

独行侠队坐镇主场迎战湖人队。首节比赛,主队火力全开砍下28分,湖人队手感欠佳,仅得16分。次节,独行侠队继续扩大领先优势,最大分差达到27分,节末湖人队奋起反击将分差缩小至14分。

易边再战,范德比尔特率领湖人队打出一波追分高潮。第三节结束,湖人队落后3分。末节开始,詹姆斯连得5分将比分反超,此后双方比分交替上升。关键时刻,湖人队戴维斯、施罗德相继命中关键球,最终湖人队111:108险胜。

全场比赛,戴维斯贡献30分、15个篮板、4次助攻,詹姆斯拿下26分、8个篮板、3次助攻。独行侠队东契奇、欧文分别砍下26分和21分。

勇士队在迎战森林狼队的比赛中也上演了逆转好戏。首节比赛,森林狼队反客为主取得9分领先优势,第二节勇士队将比分反超。半场回来,森林狼队多点开花,再次将分差拉大至9分。末节,汤普森连续命中关键球率领勇士队109:104完成反超。汤普森贡献了全场最高的32分。

西部榜首掘金队在比赛开场一路占上风的情况下,末节被快船队反超,掘金队顽强反击,还是被快船队拖入加时赛。加时阶段,掘金队重新找回感觉锁定胜局。最终,掘金队134:124拿下快船队。

当日其他几场比赛,密尔沃基雄鹿队104:101力克菲尼克斯太阳队,亚特兰大老鹰队129:127险胜布鲁克林篮网队,芝加哥公牛队102:82轻取华盛顿奇才队,克利夫兰骑士队118:93横扫多伦多猛龙队,俄克拉荷马雷霆队115:124不敌萨克拉门托国王队,波特兰开拓者队131:114大胜休斯敦火箭队。

2022年“全民健身·健康中国”中西部地区县域乡村足球赛事活动暨洛宁县第二届足球联赛,历经5个比赛日的激烈角逐之后,于2月26日在洛宁县体育公园落下帷幕,颁奖仪式上在各个组别中获奖的优胜队举起奖牌、奖品兴高采烈地在背景板前合影留念,享受着胜利的喜悦。

洛宁县是此次中西部县域乡村足球赛事活动河南赛区当中规模最大、比赛场次最多的分赛区之一,共有21支队伍的360多名运动员参赛,比赛分为乡村小学组和城区小学组、初中组,共进行了48场角逐。在刚刚过去的这个周末,平舆县、浚县、驻马店驿城区、许昌建安区等地的

点燃“县域足球”的希望之火

比赛也先后圆满结束,这意味着这项遍及全省、历时两个多月的大型县域足球活动进入尾声。

2022年“全民健身·健康中国”中西部地区县域乡村足球赛事活动,是由国家体育总局群众体育司、中国足协作为指导单位,中国足球发展基金会主办,在中西部18个省、自治区、直辖市举办的一项面向县域乡村广大足球爱好者的大型全民健身活动,旨在满足基层群众开展足球活动的迫切愿望,推动足球运动在县域乡村的普及。河南省赛区的活动由河南省足协承办,各县域足协作为执行单位。去年12月24日,沈丘县的

比赛率先启动,8支队伍参与角逐,比赛于2023年元旦当天结束,随后赛事活动陆续在全省各地的其他23个县域展开,参赛队伍超过300支,各地举行了比赛场次超过800场,比赛中包括了5人制、7人制、8人制和11人制等多种赛制,参赛的人群涵盖了上至五六十岁的中老年人,下至五六岁的幼儿,充分体现了赛事的多样性和参与人群的广泛性。

河南省的整个活动时间跨度超过两个月,期间恰逢元旦、春节两个重要节日,足球由此成了各地节日期间的一项重要活动,1月15日,刚刚经历了一场大雪之后,新乡卫辉、信阳潢川、周口淮阳和商丘民权四地的比赛同日揭幕,上演了四地共同足球贺岁的

盛况;1月22日,大年初一,沁池县的五人制足球赛在沁池体育中心点燃“战火”,为当地的年味儿又增添了足球的味道。这是河南省足协第一次举办如此大规模的县域足球赛事活动,活动的举办也大大激发了基层足球爱好者的热情,在参赛者中不乏父子齐上阵、兄弟同场竞技的场面。

“这次县域足球活动的举办,让我们充分感受到了基层足球爱好者的热情和对比赛的渴望,今后省足协也将会采取各种措施,尽可能多地深入到基层,举办培训、比赛,来加速足球运动在县域乡村的普及、发展。”省足协相关负责人在接受采访时表示。

郑报全媒体记者 郭智略 刘超峰